LABORA

Servei Valencia d'Ocupacid i Formacid

Nivell 2 / Nivel 2

Convocatoria 2021 / Convocatoria 2021
Prova escrita / Prueba escrita

Competencia Clau: Llengua Castellana / Competencia
Clave: Lengua Castellana

Primer cognom /

Primer apellido

Segon cognom /

Segundo apellido

Nom / Nombre

DNI — NIE — PASSAPORT/
DNI — NIE - PASAPORTE

Signatura / Firma

Durada / Duracioén 1 hora.

Descripcio de la prova/ |La prova té 12 preguntes. La prova es qualifica sobre un total de
Descripcion de la prueba |10 punts. / La prueba tiene 12 preguntas. La prueba se califica
sobre un total de 10 puntos.

Materials que poden Boligraf blau o negre. / Boligrafo azul o negro.
emprar/ Materiales que
puede utilizar

Respostes a les Responga a les preguntes en la mateixa fulla de la prova /
preguntes / Respuestas a | Responda a las preguntas en la misma hoja de la prueba.
las preguntas




Lea con atencidn el texto siguiente. Después, responda a las preguntas.

Cuando empieza la primavera de 2021

La primavera comienza el 20 de marzo de 2021, a las 10 horas y 37 minutos (hora
oficial peninsular).

Ya con la cercania del mes de marzo, se nota que los dias comienzan a ser mas largos y
también se pueden disfrutar algunas jornadas con temperaturas mas altas. Todo ello indica
ya el cambio de estacion, que se dara durante el proximo mes de marzo.

Concretamente, la estacién primaveral comenzara el 20 de marzo de 2021, a las 10 horas y
37 minutos (hora oficial peninsular), segun informan desde el Instituto Geografico Nacional, a
base de los datos ofrecidos por el Observatorio Astrondmico Nacional.

La primavera durara un total de 92 dias y 18 horas durante este afio, efectivamente, hasta la
llegada de la estacion estival, que tendra lugar el 21 de junio de 2021.

Durante el comienzo de la nueva estacion, el cielo al amanecer estara dominado por Jupiter
y Saturno, mientras que al anochecer sera visible Marte, al que se unir4 Venus a finales de
abril y Mercurio durante el mes de mayo.

Entre otros eventos que tendran lugar en el cielo primaveral, hay que contar con el eclipse
penumbral de Luna, visible en Espafia, durante el 5 de junio. Ademas, habra otro eclipse total
de Luna el 26 de mayo, aunque no sera visible en Espafa. El 10 de junio habra un eclipse
anular de Sol, que serd visible en Espafia como parcial.
Ademas, es importante recordar que, una vez comenzada la primavera, tiene lugar el cambio
horario en Espafia. Este sera el domingo 28 de marzo, cuando habra que adelantar una hora
el reloj. De este modo, a las 2 de la madrugada (hora oficial peninsular) seran las 3,
comenzando asi el horario de verano.

20 Minutos, 22 de febrero de 2021

PREGUNTAS
1. Segun el texto, ¢ cuando empieza la primavera? (0,7 puntos)
a) El 28 de marzo.
b) ElI 20 de marzo.
c) El 21 de junio.
2. ¢Cuando sera visible en Espaia el eclipse penumbral de Luna? (0,7 puntos)
a) El 26 de mayo.

b) EI 5 de junio.
c) EI 10 de junio.



3. ¢Qué planetas dominaran el cielo durante el anochecer a finales de abril? (0,7
puntos)

a) Venus.
b) Venus y Mercurio.
c) Marte y Venus.
4. ;Qué dia sera el eclipse total de Luna? (0,7 puntos)
a) El 5 de junio.
b) El 10 de junio.
c) El 26 de mayo.

5. ¢Qué significa el sintagma “cambio horario” en la siguiente oracién: una vez
comenzada la primavera, tiene lugar el cambio horario en Espafia . (0,7 puntos)

a) Se adelanta una hora.
b) Se retrasa una hora.
c) Cambian los horarios de trabajo.

6. Rodee la palabra correcta en cada oracion: (0,6 puntos)
« Elté/ te lo tienes encima de la mesa.
* Quiere venir, mas / mas no se atreve a conducir de noche.

* Ta/ Tu eres capaz de hacerlo.

7. Indique los elementos pragmaticos en el siguiente mensaje: Ayer la profesora
explica el tema literatura a sus alumnos de 4° de la ESO. (0,6 puntos)

EMISOR

* La profesgra RECEPTOR

* Tema de literatura

* Aula/ayer MENSAJE

* Lengua castellana CANAL

* Alumnos de 4° ESO :

e Oral/el aire CODIGO
CONTEXTO

8. La intenciéon comunicativa de un texto periodistico de opinion es: (0,8 puntos)
a) Informar.
b) Entretener.

c) Convencer.



9. Escoja la opcion mas adecuada para completar la siguiente oracion: (0,7 puntos)
“Han ido al huerto, no han traido naranjas”.
a) sino.
b) es decir.
c) sin embargo.

10. Senale la opcion correcta para completar la siguiente oracién: (0,7 puntos)

que reparar el de conduccién del agua

a) Tubo / tuvo.
b) Tubo / tubo.
c) Tuvo/ tubo.
11. Rodee la palabra correcta en cada oracién: (0,6 puntos)
* iNo te acerques ahi! He visto un enjambre / enjanbre de avejas / abejas.

* He sacado el coche del garage / garaje para ir a la tienda a recoger /recojer el envio.

* Hay que hechar/ echar el la sal cuando el caldo empiece a hervir/ ervir .

12. EXPRESION ESCRITA (2,5 puntos).

Redacte un texto con una extensién minima de 80 — 100 palabras sobre uno de los
siguientes temas:

* Opcion A: Redacte un texto de opinidbn sobre la importancia de los cambios
estacionales.
* Opcidén B: Redacte una opinidn personal sobre el cambio climatico.






	6. Rodee la palabra correcta en cada oración: (0,6 puntos)

